Matematicas ESO. Numeros enteros Z

Realiza en tu cuaderno las siguientes operaciones sin calculadora

Soluciones

a) 1-24+3—-445

b) 1x2—-3x4+5x2

c) B34+4)x(8+2)—(4+0)x(2+3)

d) 54+4)x(11-2)+(4+15) x (13 —12)

e) (2><8—|—4><1) (5x1+7x0)

f)y 2x [2—(14+2+3)]

) —[2-(B+4)]+2x38

) 245—(1+4+6)
—(2x3—-3x4)—-2-6
(Bx8+4x4)—(5x4—-9x0)

) —(5=2)+(=3+7)—(-1+2)

) (=6+9)—(3+8)+(-5-3)

m) —(-2-7)—(—-2+5)+(-4-1)

n) —(-1-6)—(—9—-1)—2+3+6
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Operaciones con numeros reales. Potencias y raices

Realiza en tu cuaderno las siguientes operaciones

a) Va4 —/16+22 %3

b) V12422422432 + 47— /4
¢) 2x16 -3 x 9
d) (
e)

VA1) =+ (Va—1)
V52 4+ V22 — /13
f) /36 x /49 x 32
g) \/8——92—23
h) V2% + V42
i) —I1—2—+60—1—-10x+8+F1
i) (V62 4+ V2?2) + (V62 - V2?)
k) (1++v/25) x (1 —v/25)
) (V4—-1)2x(22-1)
m) V43 +2 x4 — 12 — 22
n) 20+ (V16 4+ 1) — /100 + /22 +7 x 3

—

Resultados




OPERACIONES CON FRACCIONES

(4)_§+; (5)%><2><% (6)—§x8—%x5
(7)%_2 (8)—;1—5 (9)5+§
(10) (%ﬁ)w (11)2><G_%) (12) <1+%—%)x(—2)
(13) (g_i>+2 (14)5+(%+§) (15)%{%%
1 1 1 1 1\? 1N\ /1\?
(16) (§+Z>X(Z_§> (17)1+(§) (18) (5) _<§>
(19)2—\/2 (20) §+ % (21)<z_é>+(2><\/g>
Soluciones
(1) §(2) 3 3) =5 (4) 35 (5) 5 (6) =F (7) 35 (8) —55(9) & (10) § (11) —5 (12) —32

(13) & (14) 2 (15) 32 (16)

7

144

(17) 2 (18) —1 (19)

1

20
3
2

(20) 15 (21)




Operaciones con nimeros racionales

Realiza en tu cuaderno las siguientes operaciones

1 3 1 4 1 3 1 1 1
W 5ttt b —g+g-3 -3tits Yt
11 1 1 2 1 2 7 1 2
37378 D3T3ty 8 -5 3% W53
2
i) 1—2><1 j) 1.1 k) (§) -2 1) i>< 100
172 4 16 25
1 1 3 1 11 1
m) 1~|——1_1 n) (3—1)—( XE> p) <§_Z> q) 14—§+—2
2
Resultados
a) 3
b) —23/12
c) 3/4
d) 19/48
e) —47/6
f) 5/6
g) 0
h) 2/15
i —1/15
i) 1/2
k) —23/16
) 1
m) 3

=

—5/7

49/36
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EJERCICIOS DE POTENCIAS

10.

. Expresa como una tunica potencia

a)(5-7)  b)3%.6°  ¢)10*-50  d)2°-3°.4> e)3%.2%.4

. Expresa como potencias haciendo la descomposicién en factores

a)2-8-16 b)10-2°-5> ¢)7-14-28 d) 128-2* ¢)3%.27-81°
Expresa como una tnica potencia
a)2-2° 1) 3.32.3  ¢)5.52 d)y27t.272.28  e)a . a7
Simplifica las potencias
a) (22 b)) (57T ()T d) (2237 e (30277)7

Simplifica dejando una tunica potencia

23_25 32'3—1.38 57.52_5_5—1 22'25.<22)3
a) ——  p o0 2220 = s e
210 3.3 5-5-5 2-1.2-2.23

Di qué signo tendran las siguientes potencias
a) (D" b2 o (=2 (1) (-1 e (-10)"
Expresa las siguientes potencias en forma de fraccion

a) x7? b) 27® c) 372 dy27%. 271 e)5°.571

Expresa los siguientes niimeros decimales en notacion cientifica

a) 0,0001 ) 1257000 ¢) —0,00258 d) — 28000 e) 0,000000054

Expresa los siguientes niimeros en forma decimal

a) 2,3 x10° b) 1,6 x 107° ¢) —387x10° d) 107" e) 4 x 10°

Calcula las potencias de las fracciones que se indican

HORKIO IO RO R G



Soluciones de los ejercicios
1. a) 350 b)18% ) 50° d) 243 ) 242
b) 2458 ¢) 2873 d) 2! e) 318

2. a) 28
27 b)3% ¢)5 d)2°=1 e)z "
96
92

)
a)
a) b) 576 ¢) 4% d)20.3Y ) 376.210
)
)

a b) 3% ¢) 5% d) 2

AR A

1 1 1 1

'3 9z Va5

a) Positiva b) Positiva c¢) Negativa d) Negativa e) Positiva
1
7. a) E —
8. a)1x 107" b) 1,257 x 105 ¢) —2,58 x 1073 d) —2,8 x 10* ¢) 5,4 x 1078
9. a) 230000 b) 0,0016 ) —3870000 d) 0,1 e) 4000
1

4 2

Propiedades de las potencias

5 a"=— 6)a"=— T)a"=1, sia#0




POTENCIAS Y RAICES

10.

. Calcula el valor numérico de las siguientes potencias

a)2° D)3 10" d) (=27 ) (=)™ f) (=3 g)(-20)"

Busca los exponentes que faltan en las siguientes potencias

a) 107 = 1000 ) 107 = 1000000 ¢) 107 =1 d) 10° =0,1 ¢) 107 = 0, 00001

Expresa como una tnica potencia

a)2°-2%.20 ) 10°- (10" = 10°) ) 3B 3% ) (7.7 e) (257%)°

. Simplifica dejando una potencia

QP B @) Q0 a2 ) (30377

Simplifica dejando una tnica potencia

23.27° 32.371.30 a-a*-a-a! 2z (2%)3

a) 9—10 b) 3-1.35 c) d)

al-a2.q =l =2 g3

Di qué signo tendran las siguientes potencias

a) (=D b2 o (=2 d) (=1 (=17 ) (-10)"

. Expresa las siguientes potencias en forma de fraccién

a)27* b5t 3?42t 27t 5T 1ot

Calcula mentalmente en tu cuaderno las siguientes raices

a) V49 b) V25 ¢) V10000 d) V1 e) VO f)VBL  g) V-1

Calcula mentalmente las siguientes raices
a) V8 D) V16 ¢) V1 d) V1000 e) /=125  f) V-1

Extrae los factores que se puedan de los radicales

a) V8 D) V32 o)V80  d)VTE  e) V28 f) V2T



11. Simplifica los siguientes radicales dejando solo uno

a) V2+V8 B V3+V12 ) V5 —4/80

Soluciones de los ejercicios
1. a)64 b)27 ¢) 10000 d) —8 e) —1 f)—27 g)1
2.a)3 b)6 ¢)0 d)—-1 e) -5

3.a)2M Db)10" ¢) 3% d)1 e)1

=
83
—_

16 b) 2710 ¢) 105 d) 22 o) 3

5. a

)
)
)
)
)25 b)37? c¢)d® d)a?®
)

d) 5v/2 — /32

6. a) Positiva b) Positiva c) Negativa d) Negativa e) Positiva
1 1 1 1 1 1

.a) — b) - — d) = — f) =

Tag Py 9m Vp on Ui

8. a)7 b)b ¢)100 d)1 e) 0 f)9 g) No es un nimero real
9. a)

[\]

b)2 ¢)1 d)10 e) -5 f) 1
b) 4v2 ¢) 4v/5 d) 5vV5 ) 27 f) 33
b) 3v3 ¢) —=3v5 d) 2

10. a) 2

£3

11. a) 3
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RAICES CUADRADAS Y RADICALES

. Simplifica dejando una raiz o varias

a) V2-5v2+3v2-8v2  b) 2v3+5V2-v5-3vV2—-4VE+55

. Calcula y simplifica.

V50 V60 V50 ;
R N d)vV3-v3  e) V54125

. Simplifica.

a) (V2+1)-(vV2=1) ) (3+V5)-(2—V5) ) (vV3+V2)-(vV3-2)

@)

. Reduce a una sola raiz cuadrada

a) V5 + 20 +3v45 — 5125 b) 2v/2 — 38 + /32
¢) V24 + V54 —V6  d) 2v8 4+ 5v72 — TV18 — /50 + /2
. Saca fuera de la raiz cuadrada los factores que se puedan y simplificalo.

) Vi byt o)ty d) a2y

. Expresa los siguientes radicales en forma de exponente fraccionario y
simplificalos volviéndolos a dejar como un radical.

a) Vml7 b) Vn!3 c) N/ p* d) A/ q*°

. Calcula y simplifica dejando una tnica potencia o un tinico radical. Haz
uso de las propiedades de las potencias fraccionarias cuando haga falta.

a) Ju:u b) (Vud)® ) Vad Vb d)\/ﬁ @H/«/\/ﬁ



Soluciones

1) a) —9v2 b)2v/3+2¢2

2) a)5 b)\V5 )2 d)9 e)25

3)1 b)1—-+5 ¢)1

4) a) —13v5  b)0 ) 4V/6  d) 92
5) a)x b) zyvz ¢) 2222 d) 2Py

6) a) v/m b)yn o) yp d) ¢

7) a) Mu b)w® o) Vals d)v3 e) V2
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